
Ata da 1ª Reunião do Grupo de Trabalho 
Rio da Fita da Câmara Técnica 

Consultiva
Município -- Data 04/04/2023
Hora: 14h Início: 14h Término: 15h15
Local: Videoconferência
Software: Google meet Link: https://meet.google.com/wah-aofh-mxd

Organizações-membro Presentes
1. Associação de Moradores do Bairro Meia Praia – AMME (Rubens Ribeiro dos 
Santos), 2. CASAN - Companhia Catarinense de Águas e Saneamento (Rhamany 
Piveta Karsten), 3. UNIVALI – Universidade do Vale do Itajaí (Jurandir Pereira 
Filho)

Demais Presentes
1.  Instituto  Água  Conecta  (Aline  Luiza  Tomazi,  Débora  Brasiliense  Ferreira, 
Guilherme Ricardo, Gustavo Antonio Piazza e Rúbia Girardi)

Ordem do Dia
1 Requerimento de Parecer Nº 01/2023 - Resposta ao Ofício Nº 720009361333 da 

JFSC - 1ª Vara Federal de Itajaí - Processo 5002084-09.2021.4.04.7208 (em 
anexo).

Memória de Reunião

No quarto dia do mê�s dê abril do ano dê dois mil ê vintê ê trê�s, a� s catorzê horas, com o uso do software Google Meet, êm primêira convocaça!o, com trê�s organizaço! ês-mêmbro, rêuniram-sê  por  vidêoconfêrê�ncia,  os  rêprêsêntantês  das  organizaço! ês-mêmbro  do Grupo  dê  Trabalho  Rio  da  Fita  da  Ca�mara  Tê)cnica  Consultiva  do  Comitê�  dê Gêrênciamênto da Bacia Hidrogra) fica dos Rios Tijucas ê Biguaçu êm sua 1ª (primeira) Rêunia!o,  para discutirêm a pauta do dia,  conformê êdital.   Inicialmêntê,  a Sra.  Alinê Luiza Tomazi aprêsêntou as justificativas dê ausê�ncia do Sr. Danilo da Silva Funkê do Consêlho  Rêgional  dê  Biologia  –  9ª  Rêgia!o  (CRBio  09),  da  Sra.  Camilla  Adriano Wojcikiêwicz da Fundaça!o Municipal dê Mêio Ambiêntê dê Biguaçu (FAMABI)  ê da Sra. Sabrina  Mariêl  Corrê�a  da  Silva  da  Associaça!o  dê  Moradorês  do  Bairro  Mêia  Praia (AMME). 1) Dando iní)cio a� s discusso! ês da pauta, a Sra. Dê)bora Brasiliênsê Fêrrêira fêz um rêlato da sí)ntêsê dê todo o matêrial anêxo êncaminhado pêla 1ª Vara Fêdêral dê Justiça dê Itajaí) com o ofí)cio Nº 720009361333 êndêrêçado ao Comitê�  Tijucas ê Biguaçu. Rêlatou ainda quê objêtivamêntê o rêfêrido ofí)cio quêstiona o Comitê�  sê: a) sê o Rio da Fita sofrê influê�ncia dê marê) ; b) informado sê êvêntuais danos ambiêntais dêcorrêntês dê poluiça!o no Rio da Fita podêriam têr alguma rêpêrcussa!o no mar têrritorial; c) sê mêncionado rio abriga vêgêtaça!o tí)pica dê manguêzal; d) atê)  quê ponto êxistê influê�ncia dê  marê)  no  Rio  da  Fita  ê;  ê)  sê  na  localizaça!o  da  ETE  da  CONASA,  êstê  rio  sofrê influê�ncia dê marê) . Dê)bora ainda saliêntou quê êm sí)ntêsê, êstês quêstionamêntos fêitos ao Comitê� , visam dirêcionar sê o procêsso êm quêsta!o (nº 5002084-09.2021.4.04.7208, acêrca dê invêstigaça!o dê possí)vêl poluiça!o no Rio da Fita ocasionada pêlo lançamênto 
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indêvido  dê  êfluêntês  na  Estaça!o  dê  Tratamênto  dê  Esgoto-  ETE,  administrada pêla Companhia AK guas dê Itapêma), sêra)  julgado na êsfêra êstadual ou fêdêral. Discutiu-sê ênta!o  quê  na  bibliografia  lêvantada  por  êstê  grupo  dê  trabalho  sobrê  o  têma  êm quêsta!o, na!o êxistê um monitoramênto êspêcí)fico rêalizado no Rio da Fita. Ha)  apênas um êstudo fêito pêla UNIVALI intitulado “Programa dê Diagno) stico ê Monitoramênto Ambiêntal da Bacia Hidrogra) fica do Rio Pêrêquê�  ê da Ensêada dê Porto Bêlo – SC”, ondê ha)  dados da salinidadê dê um ponto junto a�  foz do Rio da Fita, no Rio Pêrêquê� ,  quê indicam a caractêrizaça!o dê a) gua salobra no rêfêrido local. O Sr. Jurandir Pêrêira Filho, afirmou ênta!o, quê a UNIVALI prêsta sêrviço dê monitoramênto da qualidadê da a) gua para  a  Companhia  AK guas  dê  Itapêma,  sêndo  quê  um  dos  pontos  monitorados  ê)  êxatamêntê no Rio da Fita, ondê ha)  o lançamênto dê êfluêntês pêla ETE. Informou ainda quê  têvê  acêsso  a�  sê)riê  histo) rica  dêstês  dados  dê  monitoramênto  (dê  2019  atê)  o prêsêntê momênto), sêndo quê os í)ndicês dê clorêto para êstê ponto, tê�m uma mê)dia êlêvada (cêrca dê 488 mg/l), o quê caractêriza a prêsênça dê a) gua do mar no local ê por consêguintê, a influê�ncia da marê)  no Rio da Fita. Contudo, como tais dados ainda na!o foram  publicados  ê  dêvido  a  quêsto! ês  contratuais  dê  confidêncialidadê,  para  o  uso dêstas  informaço! ês  no  parêcêr  a  sêr  êlaborado,  faz-sê  nêcêssa) ria  a  autorizaça!o  da Companhia AK guas dê Itapêma. Para tal, sêra)  solicitado a�  Sêcrêtaria Exêcutiva do Comitê�  o ênvio dê ofí)cio a�  concêssiona) ria dê abastêcimênto pu) blico dê a)gua ê dê tratamênto dê êsgoto  êm  quêsta!o,  rêquêrêndo  a  autorizaça!o  dê  uso  dos  dados  na!o  publicados aprêsêntados pêlo Sr. Jurandir. O Sr. Gustavo Antonio Piazza dêstacou quê dê acordo com a Constituiça!o Fêdêral ê Agê�ncia Nacional dê AK guas ê Sanêamênto (ANA), o Rio da Fita ê)  dê domí)nio êstadual, informaça!o êsta, quê todos concordaram dê sêr insêrida no parêcêr a sêr rêdigido. Apo) s, discutiram-sê cada uma das quêsto! ês lêvantadas no ofí)cio da Vara Fêdêral dê Justiça,  com as rêspêctivas obsêrvaço! ês:  a)  se o Rio da Fita sofre  
influência de maré – sim, pois o Rio da Fita intêgra o êstua) rio do Rio Pêrêquê�  ê todo êstua) rio  rêcêbê  influê�ncia  do  mar,  por  conta  dos  ciclos  das  marê)s;  b)  informado se  
eventuais danos ambientais decorrentes de poluição no Rio da Fita poderiam ter alguma  
repercussão no mar territorial  –  têm potêncial  dê  influê�ncia,  êm funça!o  da  pêquêna dista�ncia  da  sua  foz  atê)  o  mar;   c)  se  mencionado  rio  abriga  vegetação  típica  de  
manguezal – na!o abriga, com basês nas fotos ê informaço! ês do laudo pêricial anêxo ao procêsso êm quêsta!o; d)  até que ponto existe influência de maré no Rio da Fita  – na!o ê)  possí)vêl prêcisar pêla ausê�ncia dê êstudos êspêcí)ficos, mas ha)  influê�ncia atê)  a ETE dê Itapêma, com basê nas informaço! ês aprêsêntadas pêlo Sr. Jurandir Pêrêira Filho; ê)  se  
na localização da ETE da CONASA, este rio sofre influência de maré  – ja)  rêspondido na quêsta!o  antêrior.  Por  fim,  foi  dêfinido  um cronograma  dê  trabalho  para  a  êscrita  ê aprovaça!o do Parêcêr n.º 01, a sabêr: 06/04 – libêraça!o por partê do Instituto AK gua Conêcta da minuta  inicial  do parêcêr para  contribuiço! ês  dê todos os intêgrantês  do Grupo dê Trabalho Rio da Fita (GT); 14/04 – prazo final para as contribuiço! ês do GT a�  minuta do parêcêr ê data dê ênvio da convocaça!o da 2ª Rêunia!o da Plêna) ria da Ca�mara Tê)cnica Consultiva; 25/04 – rêalizaça!o da 2ª Rêunia!o da Plêna) ria da Ca�mara Tê)cnica Consultiva para aprovaça!o do parêcêr. Na!o têndo mais êxplanaço! ês, a� s quinzê horas ê quinzê minutos, dêu-sê por êncêrrada êssa rêunia!o.
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Anexo I - Comprovação de presença dos participantes desta reunião
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Danilo da Silva FunkeCoordênador da Ca�mara Tê)cnica Consultiva Aline da Silva DiasRêlatora da Ca�mara Tê)cnica Consultiva
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